
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 039/2024

Data/Hora 04/10/2024 às 13h30min
Local: Online – via Google Meet

Presentes Cristiane de Bona da Silva, Clarice Madalena Bueno Rolim,  José Antonio 
Mainardi,  Daniele  Rubert  Nogueira  Librelotto,  Marli  Matiko  Anraku  de 
Campos, Thissiane de Lima Gonçalves e Igor Roesch Felix.

Pauta:

Assunto 1 Solicitação de aproveitamento de disciplinas;
Assunto 2 Solicitação de aproveitamento de teste de suficiência;
Assunto 3 Processo de docência orientada de Emanuele Saul Saraiva;
Assunto 4 Apreciar solicitação de prorrogação de pós-doutorado de Tielle Moraes de 

Almeida;
Assunto 5 Aprovar solicitação de coorientação;
Assunto 6 Análise dos PTTs do programa e de ODS (Objetivos de Desenvolvimento 

Sustentável);
Assunto 7 Solicitação de cancelamento de curso Luana - inclusão de pauta;
Assunto 8 Pedidos de não participação no VIII Encontro do PPGCF - inclusão de pauta;
Assunto 9 Reestruturação de disciplinas - inclusão de pauta;
Assunto 10 Assuntos gerais.
Discussão e 
Decisão

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise.  A pedido,  foram incluídos na pauta os assuntos: 
“Solicitação  de  cancelamento  de  curso  da  discente  Luana  do  Nascimento”, 
“Pedidos de não participação no VIII Encontro do PPGCF” e “Reestruturação de 
disciplinas”. O Assunto 1: Foram aprovadas as solicitações de aproveitamento 
de disciplinas das discentes Camila de Oliveira Pacheco e Daniela Dalla Lana. 
O Assunto 2: Foram aprovadas as solicitações de aproveitamento de teste de 
suficiência das discentes Camila de Oliveira Pacheco e Daniela Dalla Lana. Foi 
levantada a questão do prazo para aceitar o teste de suficiência apresentado 
pelos alunos e esse assunto será discutido em uma reunião futura do PPGCF. 
O  Assunto  3:  A  profa.  Cristiane  comentou  brevemente  sobre  o  plano  de 
docência  orientada  apresentado  pela  discente  Emanuele  Saul  Saraiva  e 
informou os demais membros que já havia aprovado ad referendum. O plano de 
docência  da  discente  foi  aprovado  pelos  demais  membros  do  Colegiado.  O 
Assunto  4:  Após  a  leitura  da  solicitação  de  prorrogação  de  prazo  de  pós-
doutorado enviado pela Tielle Moraes de Almeida, bem como as justificativas e 
cronograma apresentado, a solicitação foi aprovada por todos os membros do 
Colegiado. A professora Cristiane de Bona da Silva continua responsável pelo 
pós-doutoramento.  O  Assunto 5:  Foi  aprovada a solicitação de inclusão do 
coorientador José Valter Joaquim Silva Júnior feita pela discente Fabielly Scolari 
Grotto, sob orientação da profa. Micheli Mainardi Pillat. O Assunto 6: A profa. 
Cristiane fez uma breve introdução sobre os formulários a ser respondidos e 
considerações  a  respeito  dos  PTTs  e  ODS  (Objetivos  de  Desenvolvimento 
Sustentável).  Cada item foi  avaliado pelos membros do Colegiado, para que 
todos pudessem se manifestar sobre a sua relevância para o programa. O prof. 
André e o prof. Marcelo já haviam enviado suas respostas e análises sobre o 
assunto.  Após  discussão,  foram aprovados e  classificados  os  PTTs.  A  prof. 
Cristiane também perguntou se algum docente teria algum ODS para enviarmos 
à CAPES para ser incluído no livro sobre os impactos da pós-graduação nos 



ODS da agenda de 2030 da ONU. A profa. Marli comentou sobre um trabalho 
que desenvolveu com uma discente do PPGCF, Keli Luana Maldaner, cujo título 
é “Teste rápido molecular para identificação de Mycobacterium tuberculosis”. A 
profa. Marli contou um pouco mais sobre o trabalho e todos concordaram que 
seria  muito  importante  a  sua  indicação.  A  profa.  Marli  ficou  de  enviar  as 
informações solicitadas para  a  participação no livro.  O  Assunto 7:  A profa. 
Cristiane  leu  a  solicitação  de  cancelamento  de  curso  enviada  pela  discente 
Luana  dos  Santos  do  Nascimento.  A  discente  já  havia  aberto  processo 
solicitando suspensão do prazo do curso de mestrado por motivos de saúde. A 
solicitação da discente foi aprovada por todos os membros do Colegiado. Como 
a discente recebe bolsa pelo PPGCF, será solicitado o cancelamento da bolsa 
e, após, será aberto um processo para verificar se a mesma precisará ou não 
devolver  os  valores  recebidos.  O  Assunto  8:  A  pedido  da  profa.  Daniele, 
presidente  da  comissão  organizadora  do  VIII  Encontro  do  PPGCF,  foram 
apresentados  alguns  casos  de  discentes  que  solicitaram  a  não 
participação/apresentação  no  evento.  A  discente  Gabriela  Zanella  Marcon 
informou que participará de outro evento nos dias do Encontro e que no dia 
destinado à apresentação oral, a mesma estaria em viagem. Foi verificado que 
a  discente  recebe  bolsa  pelo  programa  e  também  trabalha.  Além  disso,  a 
previsão para a defesa pelo prazo regular seria setembro de 2025 e,  dessa 
forma,  não  seria  mais  discente  do  PPG no  próximo  evento.  Após  algumas 
discussões ficou definido que a discente precisará participar da apresentação de 
alguma forma e,  caso não consiga realizar  a apresentação de forma online, 
precisará  enviar  um  pôster  para  deixar  exposto  durante  a  apresentação.  A 
discente  Jéssica  Dotto  de  Lara  atrasou  no  envio  do  resumo  e,  também,  é 
bolsista do PPG. Apesar do atraso, a discente deverá apresentar o seu trabalho 
no encontro. A profa. Daniele apresentou mais alguns casos de discentes que 
não  conseguirão  participar  do  evento,  mas  que  irão  apresentar  os  seus 
trabalhos. O Assunto 9: A profa. Cristiane apresentou uma tabela com todas as 
disciplinas do PPGCF e a situação dos docentes que enviaram o formulário de 
alteração/criação/exclusão das suas respectivas disciplinas. As disciplinas foram 
discutidas uma a uma e aquelas que eram mais antigas ou cujos docentes já 
haviam se aposentado serão excluídas. As disciplinas que não foram possíveis 
identificar de quem eram, serão consultadas aos docentes para uma definição. 
O  formulário  de  reestruturação  será  enviado  o  mais  breve  possível  para 
implementação ainda no próximo semestre. O  Assunto 10:  A profa. Cristiane 
informou  aos  demais  membros  que  o  Regulamento  do  PPGCF  havia  sido 
aprovado e já está em vigor. A secretaria do PPG informará os alunos e fará a 
publicação no site  na segunda-feira (07/10/2024).  Também será verificado a 
forma  de  oficializar  a  manifestação  dos  discentes  que  querem  solicitar  a 
migração para o novo regulamento. A profa. Cristiane informou também sobre a 
bolsa de doutorado destinada ao GCUB e que atualmente está desocupada. A 
previsão de ser ocupada é no próximo semestre (março/2025).

Cristiane de Bona da Silva                                                                     Thaís Becker Ventura  
Coordenadora PPGCF                                                                                  Secretária PPGCF 
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IGOR ROESCH FELIX (Aluno de Pós-Graduação - Aluno Regular)
04.10.14.02.0.0 - PG em Ciências Farmacêuticas - Doutorado - 42002010029D8

07/10/2024 12:06:50

DANIELE RUBERT NOGUEIRA LIBRELOTTO (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.35.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA INDUSTRIAL - DFID

07/10/2024 12:46:59

CRISTIANE DE BONA DA SILVA (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.10.14.00.0.0 - PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS - PPGCF

07/10/2024 14:31:36

CLARICE MADALENA BUENO ROLIM (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.35.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA INDUSTRIAL - DFID

07/10/2024 17:30:50

JOSE ANTONIO MAINARDI DE CARVALHO (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.30.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE ANÁLISES CLÍNICAS E TOXICOLÓGICAS - DACT

07/10/2024 22:54:08

THISSIANE DE LIMA GONCALVES BERNASCONI (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.30.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE ANÁLISES CLÍNICAS E TOXICOLÓGICAS - DACT

08/10/2024 07:09:01

MARLI MATIKO ANRAKU DE CAMPOS (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.09.08.00.0.0 - CURSO DE FARMÁCIA - CFAR

15/10/2024 14:33:54
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